


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Ανακοίνωση του Φάρου σχετικά με την απόφαση των ΗΠΑ για τον 
τερματισμό της χρηματοδότησης εκπαιδευτικού προγράμματος για παιδιά 

πρόσφυγες με αναπηρίες 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2025 

Ο Φάρος, µέλος του ACT Alliance, εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία σχετικά µε την απόφαση του 

Υπουργείου Εξωτερικών των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής (Γραφείο για τον Πληθυσµό, τους 

Πρόσφυγες και την Μετανάστευση), να τερµατίσει χρηµατοδοτήσεις. Η απόφαση αυτή επηρεάζει άµεσα 

το τρέχον πρόγραµµα του Φάρου στην Αθήνα, το οποίο παρέχει ουσιαστική εκπαιδευτική και 

αναπτυξιακή υποστήριξη σε παιδιά πρόσφυγες µε µαθησιακές δυσκολίες.

Ο αιφνίδιος τερµατισµός αυτής της συµφωνίας χρηµατοδότησης, η οποία θα παρείχε σηµαντικούς 

πόρους και µέσα, αφήνει ευάλωτα παιδιά στον Φάρο δίχως την υποστήριξη την οποία απεγνωσµένα 

χρειάζονται. 

Λάβαµε αυτά τα νέα µε µεγάλη απογοήτευση, καθώς ο Φάρος έχει συνεργαστεί στενά με την 

Αµερικάνικη Πρεσβεία στην Αθήνα επί σχεδόν µία δεκαετία και έχει γίνει δύο φορές αποδέκτης του 

βραβείου “State Department’s Julia Taft". Συγχρόνως το Σχολείο Άτυπης Εκπαίδευσης για τα Παιδιά 
Πρόσφυγες εγκαινιάσθηκε από τον τέως Αμερικανό Πρέσβη George J. Tsounis.

Στον Φάρο είµαστε πεπεισµένοι για το δικαίωµα εκπαίδευσης και συµπερίληψης κάθε παιδιού, 

ανεξαρτήτως του υπόβαθρου ή των συνθηκών του. Οι πρόσφατες διοικητικές πράξεις των ΗΠΑ, 

υπονοµεύουν αυτά τα βασικά δικαιώµατα και στέκονται σε αντίθεση µε τις βασικές αξίες της αγάπης, 

της ευσπλαχνίας και της δικαιοσύνης, οι οποίες υπαγορεύουν την αποστολή µας. Η δέσµευση µας στην 

υπηρεσία των ασυνόδευτων προσφύγων παιδιών—τα οποία αποτελούν µέρος των πιο ευάλωτων 

πληθυσµιακών οµάδων—παραµένει ακλόνητη. 

Με αυτή την ανακοίνωση, κάνουµε ένα κάλεσµα, για υποστήριξη, προς δωρητές και συνεργάτες, 

να βοηθήσουν για την κάλυψη αυτού του οικονοµικού κενού που προκύπτει απροειδοποίητα, λόγω της 
απόφασης του Υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ, ώστε τα παιδιά πρόσφυγες µε µαθησιακές δυσκολίες 
να συνεχίσουν να λαµβάνουν την φροντίδα και την εκπαίδευση που τους αξίζει. 

Αναλυτικότερα για τα προγράµµατα εκπαίδευσης του Φάρου μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

μας: www.faros-school.org 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ επικοινωνήσετε µε τον Dan Kirk-Biswas: biswas@faros.org 
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